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Μελβούρνη: Διάλεξη του δρος Ανδρέα Μελά για 
τη λειτουργία της καρδιάς στην ορθόδοξη 
πνευματικότητα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Η Ενορία του Αρχιεπισκοπικού Ιερού Ναού του Αγίου Ευσταθίου, στο 
προάστιο South Melbourne της Μελβούρνης, φιλοξένησε την Παρασκευή, 
12 Ιουνίου 2026, την πιο πρόσφατη διάλεξη της σειράς «Δημόσιες 
Διαλέξεις της Μελβούρνης», υποδεχόμενη τον Δρα Ανδρέα Μελά, Ανώτερο 
Λέκτορα Βυζαντινής Ιστορίας και Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή του 
Αποστόλου Ανδρέου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ιερά Δάκρυα και 
Ουράνια Χαρά: Η Λειτουργία της Καρδιάς».
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Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. 
Κυριακός και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Κύριλλος Ζήσης, Ιερατικώς 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Ευσταθίου και πρώην πνευματικός υπεύθυνος 
στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου. Κληρικοί, φοιτητές θεολογίας και 
πιστοί από όλη τη Μελβούρνη συγκεντρώθηκαν για μια βραδιά θεολογικού 
προβληματισμού και συζητήσεως, με επίκεντρο την πνευματική παράδοση της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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Αντλώντας από την πλούσια λειτουργική και ασκητική κληρονομιά της βυζαντινής 
παραδόσεως, ο Δρ Ανδρέας Μελάς ανέλυσε τη σχέση μεταξύ μετανοίας, 
κατανύξεως και θείας χαράς, δείχνοντας πώς η γλώσσα των δακρύων κατέχει 
κεντρική θέση στην ορθόδοξη πνευματικότητα. Η διάλεξή του ανέδειξε τον τρόπο 
με τον οποίο η λειτουργική ζωή της Εκκλησίας διαμορφώνει την ανθρώπινη 
καρδιά, οδηγώντας τους πιστούς από τη λύπη για την αμαρτία στη χαρά της 
κοινωνίας με τον ζώντα Χριστό.



Η σειρά «Δημόσιες Διαλέξεις της Μελβούρνης» αποτελεί πρωτοβουλία του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης κ. Κυριακού και συστάθηκε με σκοπό την 
προώθηση της θεολογικής παιδείας, της πνευματικής καλλιέργειας και της 
ουσιαστικής ενασχόλησης με τη βαθιά παράδοση της ορθοδόξου χριστιανικής 
σκέψεως. Μέσα από εισηγήσεις κορυφαίων ακαδημαϊκών, κληρικών και 
εκπαιδευτικών, η πρωτοβουλία επιδιώκει να καλλιεργήσει μια βαθύτερη 
κατανόηση των θεολογικών, λειτουργικών, βιβλικών και ποιμαντικών θεμελίων 
της Ορθοδόξου Χριστιανικής πίστεως μεταξύ των πιστών της Ιεράς Επισκοπής 
Μελβούρνης.



Η σειρά διαλέξεων εγκαινιάστηκε τον περασμένο μήνα, με διάλεξη της Δρος Lydia 
Gore Jones, Ανώτερης Λέκτορος Βιβλικών Σπουδών στη Θεολογική Σχολή του 
Αποστόλου Ανδρέου, η οποία έτυχε θερμής ανταποκρίσεως από το κοινό.



Ένας ιδιαίτερος στόχος των «Δημόσιων Διαλέξεων της Μελβούρνης» είναι η 
ενίσχυση της συνδέσεως μεταξύ των πιστών της Μελβούρνης και της Θεολογικής 
Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, της επίσημης Θεολογικής Σχολής της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Παρότι η Σχολή βρίσκεται στο Σύδνεϋ, η σειρά των 
διαλέξεων επιδιώκει να μεταφέρει τους ακαδημαϊκούς και πνευματικούς της 
πόρους στην τοπική εκκλησιαστική ζωή της Μελβούρνης, επιτρέποντας τόσο 
στους κληρικούς όσο και στους λαϊκούς να επωφεληθούν από τη διδασκαλία και 
την έρευνα των μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού.



Η πρωτοβουλία αυτή αντανακλά, επίσης, την πεποίθηση ότι η θεολογία δεν είναι 
απλώς μια ακαδημαϊκή επιστήμη, αλλά η ζωντανή έκφραση της εμπειρίας της 
Εκκλησίας περί του Θεού. Με την παροχή ευκαιριών για θεολογική μάθηση και 
διάλογο, οι «Δημόσιες Διαλέξεις της Μελβούρνης» ενθαρρύνουν τους πιστούς να 
συμμετέχουν βαθύτερα στη ζωή της Εκκλησίας και να βελτιώνουν την κατανόησή 
τους για την Ορθόδοξη πίστη μέσα στον σύγχρονο κόσμο.



Μετά το πέρας της διαλέξεως, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
συζητήσουν με τον Δρ Μελά και, στη συνέχεια, έλαβαν μέρος σε δεξίωση με 
ελαφρά κεράσματα, εκφράζοντας την ικανοποίησή τους για μια βραδιά που 
συνδύασε την ακαδημαϊκή γνώση με την πνευματική σοφία της ορθοδόξου 
παραδόσεως.









(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


